

Ako zvládame koronavírus...

Koronavírus zatvoril všetky školy a školstvo sa ocitlo v situácii, na ktorú učitelia neboli nikdy pripravovaní. Deti sú tradične zvyknuté na pedagogické vedenie, sú motivované spoločnou činnosťou, kolektívom, a to sa v danej situácii zmenilo. V Spojenej škole v Prešove na ulici Ľudmily Podjavorinskej 22 sme sa na jednej veci zhodli všetci – všetkým nám ide o jednu a tú istú vec, aby žiaci nestratili učebné návyky a aby sme to všetci úspešne a v zdraví ustáli.

Pomocnú ruku poskytlo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR prostredníctvom portálu učíme na dialku, aj keď tento portál nezohľadňuje všetky potreby odborného školstva. Ako napríklad získajú žiaci potrebné zručnosti, keď neprebíha odborný výcvik? Materiály pre stredné odborné školy sú vo fáze prípravy, a tak si učitelia musia pomôcť ako vedľa. Navyše, učitelia odborných predmetov zápasia s veľkým problémom softvérového a tiež hardvérového vybavenia v domácnosti žiaka.

Našťastie, v našej škole už niekoľko rokov fungujú aplikácie edupage, modle, alf, google class, ktoré umožňujú učiteľom posilať učebné materiály, zadania, pracovné listy alebo zadávať domáce úlohy celým triedam naraz. Umožňujú dokonca aj prijímanie a kontrolu odovzdaných zadaní podľa termínov. Učitelia organizujú webináre, t. j. živé a interaktívne prezentácie v reálnom čase, kde žiaci môžu učiteľovi kľásť otázky, prípadne zdieľať videá. Tí žiaci, ktorí potrebujú pomoc, dostanú od učiteľa bližšie vysvetlenie, pričom ostatným žiakom učiteľ ponúkne ďalšie zadania. Naši učitelia na rôznych fórach zdieľajú množstvo informácií – zadaní, postupov, takže teoreticky sú schopní žiakom pripraviť všetko, čo k svojmu predmetu potrebujú.



Aj napriek týmto technickým možnostiam a prístupu školy a učiteľov nie všetci žiaci sú ochotní pracovať na svojom vzdelávaní samostatne, resp. na dialku. Našťastie tých, ktorí si nechávajú úlohy na poslednú chvíľu a hľadajú množstvo výhovoriek, prečo úlohy nestihli, nie je veľa. Sme presvedčení, že vďaka našim učiteľom, na ktorých sú kladené vysoké nároky na zvládnutie procesu vzdelávania, tieto úlohy zvládneme.

Navonok sa možno javí, že život na našej škole sa zastavil. To však vôbec nie je pravda, pretože aj v danej situácii, keď na škole nie sú žiaci, snažíme sa realizovať činnosti v prospech ško-

ly. Samozrejme, v rámci existujúcich možností a pri rešpektovaní nariadení krízového štábu. Momentálne v našej škole prebieha rozsiahla rekonštrukcia priestorov praktického vyučovania v rámci operačného programu Integrovaný regionálny operačný program a projektu „Zvýšenie počtu žiakov stredných odborných škôl na praktickom vyučovaní“. Súčasťou projektu je rekonštrukcia strechy, kompletná rekonštrukcia elektroinštalácie v priestoroch našich dielní, výstavba sociálneho zariadenia pre imobilných, výstavba odbornej učebne a nákup moderného technického vybavenia. ■

Ján Holub, riaditeľ školy

<https://spojenask.edupage.org/>

Spojená škola v Prešove na ulici Ľudmily Podjavorinskej 22 patrí k top školám v Prešovskom samosprávnom kraji.

Je Centrom odborného vzdelávania a prípravy pre priemyselnú automatizáciu a informačné technológie, čím podporuje stratégiu rozvoja Prešovského kraja. Škola je tiež Cvičná škola Prešovskej univerzity v Prešove. Jej veľkou devízou je aktívna spolupráca s poprednými firmami Prešovského kraja, je tiež členom SOPK. Žiaci školy sa zapájajú do rôznych súťaží, kde dosahujú vynikajúce výsledky (napr. matematické súťaže, SOČ, ZENIT, športové podujatia...).

Vďaka Iniciatíve Svetovej banky Catching-up Regions, ktorú aktívne podporili World Bank Group, Prešovský samosprávny kraj, Európska komisia (DG Regio) a Úrad podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu, sa táto škola stala jednou z piatich pilotných škôl v Prešovskom kraji, ktoré budú štedro podporené z fondov EÚ. ■

Helena Virčíková

riaditeľka Prešovskej regionálnej komory SOPK

www.po.sopk.sk